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Вступ 
 

З ініціативи Національної бібліотеки України для дітей у партнерстві з 
Асоціацією міст України і за підтримки Міністерства культури та стратегічних 

комунікацій України у 2024 році відбувся Всеукраїнський конкурс проєктів 
з надання культурних послуг юним мешканцям територіальних громад 

«Бібліотечні сервіси – дітям».  
У Всеукраїнському конкурсі взяли участь 290 бібліотечних проєктів з 

різних областей України. У цьому числі й 3 проєкти від Кіровоградщини, які 

перемогли на обласному етапі з 12-ти представлених. 
Журі Всеукраїнського конкурсу відібрало усього 10 проєктів. І серед них 

– проєкт колективу ЦБД Олександрійської МЦБС «Казковий вояж 
Олександрійською громадою «ЦукеркоБус+ДивоБус = щасливі діти». Із 10-ти 

проєктів обрано один, найкращий і це – вищезгадана ЦБД, яка отримала 
фінансову допомогу на подальший розвиток. Нагородження переможця 

відбулось у лютому 2025 року. 
 

На обласний тур Конкурсу надійшло 12 проєктів від бібліотек для дітей, з 
яких 3 бібліотеки – переможці, 1 бібліотека отримала спеціальну відзнаку від 

обласного журі. Саме з ними будемо знайомити. І почнемо з проєкту-
переможця ЦБД Олександрійської МЦБС. 

 
 

Центральна бібліотека для дітей Олександрійської МЦБС 

Проєкт: «Казковий вояж Олександрійською громадою»   
 

(перше місце в обласному турі конкурсу,  

гран-прі у Всеукраїнському конкурсі) 

 
«Центральна бібліотека для дітей Олександрійської міської ЦБС є не 

лише місцем для читання, а й центром культурного та освітнього розвитку 
дітей. Важливою частиною бібліотечної роботи є організація соціокультурної 

діяльності, що об’єднує розваги з освітніми елементами. Одним із таких 
інноваційних підходів є казковий вояж Олександрійською громадою 

«ЦукеркоБус+ДивоБус = щасливі діти».  
ЦукеркоБус та ДивоБус — це мобільні святкові автоплатформи, які 

подорожують громадою, доставляючи дітям віддалених районів не лише смачні 
солодощі, а й яскраві враження та неймовірні емоції. 

Ідея  ЦукеркоБуса та ДивоБуса  народилася під час одного з регулярних 
засідань бібліотекарів, де обговорювалися плани святкових заходів на 

майбутнє. Бібліотекарі хотіли впровадити нову форму роботи, що могла б 

принести радість і натхнення дітям з різних куточків громади, особливо тим, 
хто не завжди має змогу відвідувати міські заходи.  

Успіх нового формату був значною мірою зумовлений ентузіазмом та 
відданістю бібліотекарів, які вклали максимум зусиль для підготовки й 

проведення циклу заходів. 
Цей проєкт спрямований на те, щоб залучити дітей до активної участі в 

бібліотечних заходах, стимулювати їхнє бажання до читання через активні ігри 
та театралізовані вистави. 
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Мета проєкту: 
Організувати та провести цикл заходів «Казковий вояж 

Олександрійською громадою» для привітань дітей (в т.ч. дітей з інвалідністю, 
дітей учасників бойових дій, дітей-сиріт, дітей з малозабезпечених сімей та 

сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах), батьків та жителів 
Олександрійської громади з Міжнародним Днем захисту дітей та різдвяно-

новорічними святами, які будуть сприяти:  
  організації корисного та цікавого дозвілля; 

  допомозі в подоланні бар’єру між батьками, дітьми й однолітками 

завдяки позитивним емоціям та через спільне дозвілля; 
  закладенні «фундаменту» спільних сімейних традицій; 

  регуляції ментального здоров’я. 
Завдання проєкту: 

 розвивати у дітей комунікабельність, мовні навички; 
 закріпити етичні норми поведінки в колі однолітків та дорослих  

людей; 
 сприяти залученню жителів громади до підтримки культурних 

традицій та реалізації проєкту. 
Цільова аудиторія проєкту: діти до 14 років та їх батьки. Особлива 

увага приділяється дітям: з інвалідністю, ВПО, дітям учасників бойових дій, 
дітям-сиротам, з малозабезпечених сімей та сімей, які перебувають у складних 

життєвих обставинах. 
Короткий опис проєкту: 

На сьогодні в Олександрійській територіальній громаді проживають понад 

11 тис. дітей, в т.ч. близько 1,5 тис. дітей з інвалідністю різних нозологій, а 
також дітей, які потребують соціального захисту та перебувають на обліку в 

інституційних закладах. 
Сім’ї, що опинилися в складних життєвих обставинах, хоча і отримують 

соціальну допомогу, в тому числі фінансову, яка спрямовується на сприяння 
виходу із кризових ситуацій для подолання складних життєвих обставин, та в 

більшості випадків не можуть дозволити собі витратити їх на культурно-
дозвіллєві потреби дітей.  

Тому організація та проведення казкового вояжу до Дня захисту дітей 
та різдвяно-новорічних свят є доречним та потрібним сервісом в нашій громаді. 

Ця послуга в нашому місті існує, але не кожному доступна. Ми прагнемо 
створити цю послугу безплатною для соціально незахищених верств 

населення. А саме, в селах громади: Головківка, Ізмайлівка, Піщаний Брід, 
Звенигородка, Марто-Іванівка, організувавши виїзні дитячі свята. 

Центральна бібліотека для дітей має досвід проведення соціально 

спрямованих заходів, в яких активну участь беруть саме діти. Вона – центр 
дитячого читання, організації позашкільного дозвілля, інтелектуального та 

творчого розвитку маленьких користувачів.  
Тому вважаємо, що ідея нашого проєкту якнайкраще реалізується вже 

протягом двох років саме центральною міською бібліотекою для дітей. 
Даний проєкт – це неймовірні емоції та незабутнє свято, яке 

запам’ятається на довго, в рамках якого надають такі послуги як: проведення 
комплексу місцевих культурно-комунікаційних кампаній для дітей, благодійних 

акцій, майстер-класів, рухливих ігор. Всі заходи були спрямовані не лише на 
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розваги, а й на розвиток дітей – розширення кругозору, підвищення інтересу 
до читання. 

Бібліотекарі змогли зацікавити дітей книгами, показавши, що читання 
може бути захоплюючим і веселим заняттям.  

Проєкт об’єднав різні верстви населення, створив атмосферу єдності, де 
діти мають змогу познайомитися, поспілкуватися та разом насолодитися 

святами, які сприяли зміцненню соціальних зв'язків у громаді. 
Організовані івенти в рамках проєкту допомогли усвідомити батькам і 

дітям важливість збереження традицій святкування. Це важливий аспект у 

вихованні культурної свідомості молодого покоління. 
Партнери проєкту:  

Для успішної реалізації цього проєкту бібліотека тісно співпрацювала з 
партнерами, що дозволило забезпечити необхідні ресурси та організаційну 

підтримку: 
 Олександрійська міська рада; 

 Управління культури та туризму Олександрійської міської ради; 
 Управління освіти, молоді та спорту Олександрійської міської ради; 

 Міський центр соціальних служб Олександрійської міської ради; 
 Громадська організація «Спортивний клуб «SportMax» (керівник 

Костянтин Ліщенко); 
 Магазин квітів Florena (керівник, декоратор Олена Петрохалко); 

 ТРК КТМ «Олександрія», «Контакт-ЛТД»; 
 Редакції міських газет «Вільне слово», «Олександрійський тиждень». 

Шляхи реалізації проєкту: 

Підготовка до святкових програм розпочалася за кілька місяців до подій. 
Після вирішення питання транспортного засобу для проведення заходів був 

розроблений маршрут та графік з урахуванням віддалених районів, де діти 
мають обмежений доступ до розваг. 

Належна увага приділялася рекламі заходів, через активне висвітлення 
діяльності Цукеркобусу та ДивоБусу у соціальних мережах й місцевому 

телебаченні. 
Команда бібліотекарів ретельно працювала над сценаріями, підбирала 

костюми казкових героїв і вигадувала різноманітні конкурси. Програма свят 
складалася з основних блоків:  

1. Вітальний блок: зустріч з дітьми та батьками, привітання від казкових 
героїв, інтерактивні знайомства.  

2. Ігрові зони: конкурси, вікторини, естафети з призами та подарунками.  
3. Театралізовані вистави за мотивами відомих літературних творів, казок 

та мультфільмів.  

4. Фотосесія: діти мають можливість зробити фото з улюбленими 
казковими героями на згадку.  

Автобус яскраво прикрашений різнокольоровими вогниками, гірляндами, 
яскравими малюнками. Усередині автобус облаштований як міні театр з 

фотозоною, щоб всі охочі могли зробити світлини на пам’ять.  
Опис заходів: 

Напередодні новорічно-різдвяних свят селами й селищами 
Олександрійської громади, районами міста Олександрія курсував незвичайний 

автобус – ДивоБус. Чому диво? А тому, що його поява щоразу викликала 
шквал позитиву та неймовірну кількість радісних облич. 
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Бібліотекарі Центральної бібліотеки для дітей в яскравих казкових 
образах привітали малечу зі святами.  

Чарівний ДивоБус, який привіз святкове шоу для дітей, став справжньою 
казковою подією! Смішні пригоди, запальні танці, літературні вікторини, веселі 

конкурси, рухливі ігри — все це допомогло дітям відчути передноворічну 
атмосферу і стати трішки щасливішими.  

Малечу розважали відомі казкові та літературні герої, серед яких – 
символи 2023 й 2024 років та Святий Миколай. Під час подорожі діти мали 

можливість переглянути цікаві книжкові новинки, написати святому Миколаю 

листи з побажаннями та покласти їх у чарівну скриню.  
Герої, що щойно зійшли зі сторінок книг, пригощали солодощами та 

фотографувалися на згадку.  
П’ять днів мандрував ДивоБус і кінцевою зупинкою був парк Театральний 

в Олександрії.  
Всі жителі та гості міста мали змогу відвідати ДивоБус з казковими 

персонажами, стати учасниками ігрових програм і спостерігати, як засяяла 
святкова ялинка. 

З нагоди Міжнародного дня захисту дітей селами Олександрійської 
громади мандрував ЦукеркоБус із дитячою програмою «Солодка країна 

дитинства». 
Протягом трьох днів у 2023, 2024 році на ЦукеркоБусі до маленьких 

жителів сіл Ізмайлівка, Головківка, Марто-Іванівка, Звенигородка та селища 
Олександрійське завітали літературні герої із книг «Пеппі Довгапанчоха» 

Астрід Ліндгрен, «Чарлі та шоколадна фабрика» Роальда Дала, 

«Румпельштільцхен» Братів Ґрімм, «Чарівні цукерки» Френка Баума, «Лісова 
пісня» Лесі Українки. 

Веселі розваги, спортивні естафети, танцювальні флешмоби, смачні 
цукерки кожному – все це очікувало на маленьких учасників, які завітали на 

дитяче свято. А родзинкою свята 2023 року була поява улюбленця всіх дітей – 
ведмедика Тедді, який презентував малечі іграшки «Ведмедики». Це м’які 

ведмедики від нашого міжнародного партнера – жителів британського міста 
Бат, із яким Олександрія підтримує дружні стосунки. Іграшки всім дуже 

сподобалися, діти гралися і фотографувалися з ними. 
Результативність проєкту: організація дозвілля дітей; активне 

залучення батьків до заходів; налагодження взаєморозуміння та згуртування 
членів сім'ї.  

  Індикатори вимірювання результату проєкту:  
  середня кількість учасників кожного заходу проєкту – 50-200 осіб; 

 кількість заходів в рамках проєкту – 33;  

  кількість охоплених бенефіціарів – близько 4 000 осіб 
  кількість опублікованих статей та постів в соціальних мережах – 221; 

  кількість вподобань на сторінках соціальних мереж – понад 3,5 тис. 
  Висновок. 

Казковий вояж Олександрійською громадою «ЦукеркоБус + ДивоБус = 
щасливі діти» став яскравим прикладом того, як завдяки ентузіазму, 

креативності та командній роботі можна створити незабутні враження для 
дітей та їхніх родин.  

Це не лише розважальний захід, але й важливий крок у популяризації 
читання серед дітей різного віку та підвищення іміджу бібліотеки.  
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Підтримка міської влади та спільні зусилля бібліотекарів дозволили 
реалізувати цей проєкт на високому рівні». 

 
Посилання на відеоматеріали 

 
ДивоБус, який привіз святкове шоу (Про мандрівку ДивоБусу 

Олександрійською громадою в рамках святкової різдвяно-новорічної програми) 
[Електронний ресурс] // Facebook : Олександрійська міська ЦБС. – Електронні 

текстові дані. – Режим доступу: 

https://www.facebook.com/reel/729400382106987. – Назва з екрана. – Дата 
публікації: 22.12.2023. – Дата перегляду: 23.12.2023 

Ніколаєва Є. ЦукеркоБус курсує Олександрійською громадою 
(Про веселі пригоди ЦукеркоБуса до Дня захисту дітей) [Електронний ресурс]: 

відеорепортаж / Євгенія Ніколаєва // Телеканал CBN: новини. – Електронні 
відео дані. – Режим доступу:  

https://www.facebook.com/reel/772438451593098?locale=uk_UA – Дата 
публікації: 30.05.2024. – Дата перегляду: 31.05.2024. 

 
 

Устинівська  дитяча  бібліотека 

КЗ «Устинівська публічна бібліотека»  

Устинівської селищної ради  

 

Проєкт   

«Студія  арт-терапії  для  дітей,  підлітків  та  їх  батьків» 

 

(друге  місце  в  обласному  турі  конкурсу) 

 
Робота Устинівської дитячої бібліотеки КЗ «Устинівська публічна 

бібліотека» Устинівської селищної ради спрямована на створення комфортного 
інформаційного, соціального, інтелектуального та творчого середовища для 

задоволення зростаючих потреб суспільного і особистого розвитку 
користувачів, збереження і збагачення інформаційно-інтелектуальної 

потужності бібліотек, поширення впливу бібліотек як інформаційних, 
культурних, дозвіллєвих, освітніх, загальнодоступних осередків. 

Працівники бібліотеки мають вищу професійну освіту, або отримують її в 

даний час. Окрім того, всі працівники підвищують свій рівень знань за рахунок 
проходжень додаткових курсів, участі в семінарах. 

Бібліотеки сьогодні – це місце, яке єднає, навчає, розвиває, підтримує і 
розраджує. Устинівська дитяча бібліотека робить свій внесок у перемогу 

України у війні: працівники займаються волонтерством, підтримують 
внутрішньо переміщених осіб, ЗСУ, воюють на інформаційно-інтелектуальному 

фронті, головним важелем якого є популяризація читання, зокрема української 
книжки для дітей, адже читаюча нація – запорука успішного майбутнього 

України.  
Устинівська дитяча бібліотека керується у своїй діяльності такими 

завданнями: 
- формування та задоволення інформаційних потреб користувачів; 
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- залучення дітей до читання, підвищення його рівня, досягнення того, щоб 
книга входила в життя дитини якомога раніше і була невід`ємною її частиною; 

- поглиблення шкільних знань та організація змістовного дозвілля; 
- задоволення потреб користувачів, пов’язаних зі спілкуванням та самоосвітою 

особистості; 
- створення комфортного середовища, реформування бібліотеки в таку, яка б 

включала як традиційні, так і сучасні носії інформації; 
- робота по реалізації загальнодержавних та місцевих програм; 

- зміцнення роботи з органами місцевого самоврядування, установами, 

закладами, громадськістю; 
- активізація краєзнавчої роботи бібліотек; 

- сприяння розвитку дитячої, юнацької та молодіжної творчості, підтримці 
емоційно-привабливого іміджу читання, утвердженню його авторитету в 

суспільстві; 
- формування національної самосвідомості, виховання патріотичних та 

громадянських почуттів.  
Одним з найпопулярнішим та найуспішнішим напрямом роботи бібліотеки 

за останні роки є діяльність творчої майстерні «Умілі ручки». Свою 
роботу творча майстерня розпочала з 2020 року і триває досі на постійній 

основі.  
Мета даної творчої майстерні – зібрати дітей та підлітків, об’єднаних 

спільною ідеєю творити, створити їм комфортні умови для розвитку творчого 
мислення, індивідуального погляду на життя, втілення мистецьких ідей, 

залучити більше жителів громади до світу прекрасного. 

За час роботи майстерні учасники постійно змінювалися, але ніколи не 
зменшувалася їх кількість – одні дорослішали і покидали наші заняття, інші, 

приходячи навіть з дитячого садочка, вчилися у нас вперше деяким видам 
творчості.  

Творча майстерня дає можливість знайомитися з різноманітними 
матеріалами та техніками для створення власними руками справжніх шедеврів. 

Заняття майстерні відбуваються двічі на тиждень. 
На заняттях у творчій майстерні діти розвивають: 

- дрібну моторику, що впливає на розвиток мови та мовлення; 
- образне мислення, фантазію та творчі здібності; 

- акуратність, терпіння і вміння доводити розпочату справу до кінця; 
- знайомляться з властивостями різних предметів і матеріалів; 

- формують художній смак і колірне сприйняття; 
- відкривають таланти; 

- отримують задоволення, позитивні емоції та впевненість у своїх силах. 

Матеріали, які ми використовуємо у роботі творчої майстерні – папір, 
картон, тканини, бісер та намистини, фарби, нитки, пластилін, різні природні 

матеріали (горіхи, каштани, шишки, гілки, сухоцвіти, крупи та насіння) та 
підручні матеріали (кришки, корки, пакети, диски, палички з під морозива 

тощо), тим самим утверджуючи екологічні знання учасників. При плануванні 
роботи та тем для наших занять ми обов’язково враховуємо побажання та  

рекомендації дітей, які часто самі приходять до нас з ідеями, з чим би їм 
хотілося працювати. 

За час роботи з дітьми ми помітили, як змінювалися потреби наших 
відвідувачів.  Якщо  до  2024  року  нашим  відвідувачам  був  дуже  важливий  
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результат, яка поробка у них вийде в кінці, щоб забрати додому. То з 
початком повномасштабного вторгнення, щоденним стресом, нерегулярним 

навчанням, яке переривалося дистанційним, втратою друзів, які виїхали за 
кордон, зміною місця проживання та життєвих обставин для дітей ВПО, була 

помічена тенденція, що діти стали все більше приходити для отримання 
спілкування, просто заради самого процесу роботи, заглиблення з головою у 

творчий процес.  
Виходячи з цих спостережень, ми дійшли висновку, що необхідно 

вибирати такі творчі техніки для роботи, щоб окрім яскравого результату сам 

процес роботи був заспокійливим, релаксуючим, давав можливість 
заглибитися в себе, відновити внутрішні ресурси та енергію. Тобто, за 

допомогою творчості допомогти дитині відволіктися від повсякденних проблем, 
зрозуміти себе, розслабитися та дати відпочинок для мозку. 

І найкраще для цього підходить арт-терапія. Дитяча арт-терапія – це 
сучасний напрям арт-терапії, який використовує різноманітні види творчості 

для надання психологічної допомоги і розвитку дитини, дозволяє за допомогою 
творчості пережити внутрішні конфлікти, тривогу, страхи, що турбують дитину. 

Тож у планах – відкриття студії арт-терапії в бібліотеці. 
Головною метою відкриття студії арт-терапії є: 

– підтримати дітей та батьків в період війни; 
– створити простір для відновлення ментального та емоційного здоров’я, 

психологічних ресурсів;  
– допомогти в стабілізації емоційного стану;  

– надати техніки для зниження рівня стресу.  

Регулярні заняття з арт-терапії мають такий ефект: 
– зняття емоційної напруги, релаксація; 

– підвищення усвідомленості й емоційного інтелекту дитини (поліпшення, 
розуміння своїх почуттів та емоцій, здатність їх виражати); 

– розвиток розумових процесів, пам'яті та уваги;  
– розвиток уяви і творчого потенціалу, здібності до самовираження; 

– розвиток дрібної та великої моторики; 
– зниження рівня тривожності та агресивності; 

– робота зі страхами й замкнутістю.  
Так, як арт-терапія, це не лише мистецтво, а також психологія, 

працівники бібліотеки взяли це до уваги та мають уже пройдені курси 
загальної психології   («Знати, як допомогти», про базові принципи психології 

для роботи з травмами у дітей та дорослих, «Психологія стресу та способи 
боротьби з ним»).  

 

Що потрібно для облаштування  
та роботи студії арт-терапії? 

 
– Простір. Облаштований простір, щоб діти могли вільно розміститися та 

рухатися, не заважаючи один одному. Дуже доречні будуть полички, де діти 
зможуть лишити свої недороблені роботи до наступного заняття, а також 

влаштовувати виставки дитячих робіт. Облаштування та меблі такого куточка, 
бажано, щоб легко милися, адже на заняттях арт-терапії учасники часто 

працюють з матеріалами, якими легко забруднитися (фарби, глина тощо).  
– Різні творчі інструменти. Практика арт-терапії передбачає різні мистецькі  
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форми роботи та різні техніки, які передбачають використання різних 
матеріалів – фарби (гуаш, акрил, пальчикові фарби), аквагрим, глина, 

пластилін, епоксидна смола, багато паперу різного формату, клей, кольоровий 
папір, мольберти тощо.  

 
Ефективність роботи творчої майстерні – студії арт-терапії: 

 
• залучення дітей до читання, так як в основу всіх занять покладена тема 

книги; 

• реклама, популяризація та створення позитивного іміджу бібліотеки серед 
населення; 

• розвиток творчих умінь та мислення як дітей, так і самих бібліотекарів;  
• організація цікавого та корисного дозвілля дітей в позаурочний  час; 

• створення дружньої творчої атмосфери, що сприяє емоційному відпочинку 
дитини, і це особливо важливо під час війни.  

 
  

 
Центральна  міська  бібліотека  для дітей 

Кропивницької  МЦБС  
 

Проєкт  «Клуб  Наталка»  
 

(третє  місце  в  обласному  турі  Конкурсу)  
 

Якщо ти хочеш пізнати  
та змінити світ – почни з себе! 

 

Центральна міська бібліотека для дітей – це не просто місце для читання 
книг, а середовище для розвитку та підтримки молодого покоління. «Наталка» 

- це клуб створений для дівчат 12-15 років, де вони можуть знайти натхнення, 
розвиватися та підтримувати одна одну. Це – місце, де кожна дівчина може 

відкрити в собі нові сили та змінити світ, починаючи з себе. 
 

Як  клуб  допомагає  дітям  під  час  війни 
Безпечний  притулок 

Бібліотека стала затишним та безпечним місцем для дівчат, які переживають 
травми війни. 

Підтримка  громади  

Клуб згуртовує дівчат, в тому числі і тих, які тимчасово перебувають в місті, 
створюючи атмосферу довіри та взаєморозуміння. 

Терапевтичний  ефект 
Творчі та інтелектуальні заняття мають позитивний вплив на ментальне 

здоров'я учасниць. 
Можливості  розвитку 

Дівчата можуть розкрити свій потенціал, реалізовуючи ідеї та представляючи 
свою творчість. 

Головна   мета   клубу  «Наталка» 
Інтелектуальний  розвиток 

Дівчата мають можливість розвивати свій творчий потенціал та кругозір. 
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Емоційна  підтримка  
Клуб допомагає дівчатам опанувати емоції та підвищити стресостійкість. 

Згуртованість  громади 
Спільні заходи та діяльність об'єднують дівчат, сприяючи їх соціальній 

інтеграції. 
Права  та  можливості  учасниць  клубу  

Свобода  самовираження 
Учасниці клубу можуть вільно висловлювати свої думки та пропозиції. 

Активна  участь 

Дівчата беруть участь у загальнобібліотечних заходах та залучають друзів. 
Презентація  творчості  

Учасниці мають можливість представляти свої творчі роботи на засіданнях 
клубу. 

 

Підхід  клубу  до  організації  занять 
 

Інноваційність 

Клуб використовує різноманітні інтерактивні форми роботи, формуючи його як 
популярний центр спілкування підлітків. 

Ментал ьне  здоров'я  
Кожна зустріч починається з питання «ТИ ЯК?», акцентуючи увагу на емоційному 

стані дівчат. 
Актуальність 

Обговорюються різноманітні теми, з акцентом на тих, які набули особливої 

актуальності в умовах війни. 
 

Акцентами  стали 
Година  роздумів  «Лайливість – це хвороба чи ознака сучасності». 

Мовна  палітра  «Зачаруй мене українською». 
Наталківці заохочують дівчат вивчати українську мову:«Спілкуючись 

українською, ми стаємо ближче до ПЕРЕМОГИ». 
Вечорниці  по-кіровоградському  «Викрутаси на Андрія». 

Фолькмандри  «У рідному краї цвітуть вишиванки». 
Чарівний, колоритний захід, присвячений українській вишиванці, збирає 

максимальну кількість учасників. Навіть ті, що перебувають за кордоном 
одягають національне вбрання та приєднуються до події в онлайн режимі. 

Відверта  розмова  «Джульєтті мамою ставати рано». 
Спілкуючись з медикинею, дівчата зробили висновок: «Мамою бути круто, але 

в певний час, бо це важко та відповідально». 

Секретні  матеріали  «Як сподобатися хлопцеві». 
Шпаргалка  для  тинейджера  «Синдром новенької». 

Питання, які завжди цікавлять юнок, навіть, не зважаючи на воєнне 
сьогодення. Засідання відбувалися в оn/off режимі. Долучалися дівчата, які 

тимчасово перебувають за кордоном. 
 

Мотиваційні  заходи 
Найкращий час для нових починань зараз 

Real  stori  «Ми цікаві світу – світ цікавий нам». 
Мотивуюче  інтерв’ю  «Задай ритм успіху». 

Екологиня  «Що я можу зробити для планети». 
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У  плані  клубу  на  наступний  рік 
Літературні  зустрічі 

Організація літературних зустрічей з відомими авторами. 
Творчі  майстер-класи 

Проведення майстер-класів з різних видів мистецтва. 
Волонтерська  діяльність 

Залучення дівчат до волонтерської допомоги громаді. 
Пізнавальні  екскурсії 

Організація цікавих екскурсій містом. 
 

Відгуки  про  клуб 
  «Клуб "Наталка" став для мене справжнім притулком, де я можу вільно висловлювати свої 

думки та почуття. Тут я знайшла підтримку та розуміння, які так важливі зараз», – Єва, 14 років. 
«Завдяки клубу я змогла краще пізнати себе та свої сильні сторони. Тут я відчуваю, що 

можу бути собою і разом з тим стати частиною великої, згуртованої спільноти», – Катя, 13 років. 
«Саме акі громадські ініціативи, як клуб "Наталка", допомагають нашим дівчатам не лише 

пережити складні часи, а й стати справжніми лідерками майбутнього України», – Валентина Зосім, 
член Бібліотечної ради. 

 

Приєднуйся до клубу «Наталка» 
Клуб «Наталка» відкриває двері для кожної активної, творчої та 

небайдужої дівчини віком 12-15 років. Приєднуйся, щоб знайти підтримку, 
розвивати свої таланти та бути частиною позитивних змін у нашій громаді! 

 

Додаток 
БІБЛІО-КОУЧИНГ  «ЯК  УНИКНУТИ  КОНФЛІКТУ» 

 розширити знання дівчат про конфлікт 
 показати ефективні шляхи розв’язання конфліктних ситуацій 

 формувати у підлітків почуття єдності з колективом та спонукати до 
роботи над собою 

 сприяти взаєморозумінню з батьками, вчителями та однолітками, 
виховувати почуття відповідальності за свої слова і вчинки. 

Результат 
Створили «Пам'ятку товаришування». 

Ресурси  
Використані ресурси  

Відеопрезентація «Конфлікти: як відстояти себе, не образивши інших» 
Книжкова виставка «Увага: конфлікт!» 

Тест  «Чи конфліктна ти особистість?» 

Організація простору – читальний зал, де можна працювати в групах і в 
колі. 

Роздатковий матеріал та обладнання 
- аркуш паперу формату А3 для створення Пам’ятки  

- фліпчарт 
- маркер 

- роздаточні картки із описом конфліктних ситуацій 
- роздруківки прикладів конфліктів з художніх творів. 

Алгоритм проведення 
Формат – інтерактивна вправа, робота індивідуальна та в групах, 

обговорення в колі. 
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Процедура 
Вправа «Синхронний малюнок»  

навчала юнок, як дійти згоди та порозуміння. Дві дівчини на папері 
синхронно малювали поданий малюнок зі своєї сторони. 

Розігрувалися конфліктні ситуації в парах, і кожна з учасниць пропонувала 
своє бачення виходу з конкретної ситуації та всі разом склали порадник 

«Пам’ятка товаришування». 
Психолог знайомила присутніх з деякими прийомами та техніками, які 

дозволяють донести до співрозмовника свою думку та швидше 

порозумітися: «Я – висловлювання»; «Ні!» ствердженням, «Так!» 
запитанням»; «Поступове зниження рівня напруженості». 

В колі зачитували приклади конфліктів з художніх творів і кожен 
пропонував свою версію виходу з ситуації. 

 
 

  
 

 
Дитяча  філія  Новоукраїнської  центральної  бібліотеки 

 
Проєкт   

«Бібліотечне  літо  для  веселих,  кмітливих,  невгамовних»  
 

(спеціальна  відзнака  журі  обласного  етапу  Конкурсу) 

 
Мета: Організувати літній відпочинок дітей громади пізнавально,  весело, 

цікаво. Сформувати в дітей позитивний досвід відпочинку з книгою та 
бібліотекою. 

Проблема: Новоукраїнська громада увійшла в число 27 переможців (340 
заявок з усіх куточків України!) швейцарсько-українського проекту «DICADE 

Summer Clubs 2024 «Ми вдома в Україні». Це дало можливість якнайкраще 
організувати змістовне дозвілля дітей та підлітків усієї громади протягом літніх 

канікул на базі ЦДЮТ «ЗОРІТ». Дитяча філія долучилася до заходів та 
запропонувала дітям громади низку цікавих, різноманітних по своїй тематиці 

та формах бібліотечних активностей.  
Партнер: ЦДЮТ «ЗОРІТ». 

Основні завдання проекту: 
•  забезпечити умови для того, щоб літній відпочинок в бібліотеці для кожної 

дитини був радісним, змістовним, цікавим, корисним;  

•  виховувати через книгу активне пізнавальне, моральне, естетичне 
ставлення до навколишнього світу, до витворів мистецтва, до людей, що її 

оточують, до власної особи;  
•  за допомогою книги, дбати про те, щоб кожна дитина зростала чемною, 

привітною, вихованою, інтелігентною, любила своїх батьків, родину, країну;  
•  прилучати дітей до культури рідної мови, знань, навчати оволодівати 

умінням й навичками користування книгою;  
•  розширити коло інтересів і розвиток дітей;  

•  формувати основи моралі, культури та світогляду;  
•  сприяти розвиткові мовлення та мовного спілкування дітей;  
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• виявляти обдарованих дітей, забезпечувати своєчасну допомогу у розвитку 
обдарованості. 

 
 

Реалізація проєкту. 
 

Протягом літа 2024 року бібліотекарі  дитячої філії Новоукраїнської 
центральної бібліотеки запропонували дітям громади низку цікавих, 

різноманітних по своїй тематиці та формах бібліотечних активностей в рамках 

літньої програми «Бібліотечне літо для веселих, кмітливих невгамовних».   
Напередодні Дня Конституції «Нових українців» проведено правознавчий 

калейдоскоп «Конституція моєї Батьківщини – країна мрій і прав дитини». Під 
час правознавчого калейдоскопу діти відгадували листи від казкових героїв та 

знаходили книги про них, спробували себе у ролі детективів та провели 
казкове розслідування, пограли у низку цікавих ігор та розваг, дізналися, що 

таке Конституція, які права має дитина, переглянули мультфільми, визначили, 
які права порушувалися у казкових героїв.  

Бібліотекарі, в рамках програми літнього читання «Бібліотечне літо для 
веселих, кмітливих невгамовних», провели казкове «Ігрове асорті», де діти 

проходили тести на знання казок, складали казкові пазли, грали в гру «Так, 
чи Ні». 

Також з вихованцями табору була проведена інтелектуальна гра «Країна 
розваг», яка перевірила ерудицію дітей з різних галузей знань. На заході діти 

активно відповідали на питання з природи, спорту, природи, музики, техніки, 

казок, кулінарії. Було гамірно, цікаво, весело, емоційно! 
З «Новими українцями» було проведено інтерактивну гру «Мільйон 

дитячих книг». Гра оформлена за зразком програми «Перший мільйон», 
містить запитання і 4 варіанти відповіді. Є можливість зменшити кількість 

варіантів відповіді, звернутися за допомогою до когось одного чи за 
допомогою «залу». Перевірка вибраного варіанту відповіді здійснюється 

автоматично. Гра супроводжувалася яскравими звуковими ефектами. 
З вихованцями літнього клубу відпочинку проведено День юного 

художника «Веселе літо». Спочатку бібліотекарі запропонували дітям 
погратися в гру «Літо для мене, це…», де кожна дитина називала різні слова, 

що асоціюються з літом: море, сонце, квіти, басейн, аквапарк. А потім юні 
художники натхненно малювали на асфальті своє бачення найкращого літа, 

їхня енергія і запал просто вирували. Малюнки були яскраві і барвисті.  
Крім вищеназваних заходів вихованці літнього табору залюбки брали 

участь у веселих музичних руханках, гралися іграшками та настільними 

іграми, що є в бібліотеці, читали гарно ілюстровані книги та журнали, 
дивилися мультфільми в «Бібліотечному кінозалі». Та однозначно 

переконалися, що бібліотека - це чудове місце для цікавого та корисного 
проведення дитячого дозвілля. 

Ефективність проекту: 
• Відпочинок дітей громади став більш цікавим та насиченим 

різноманітними активностями;  
• Діти навчилися швидше адаптуватися в бібліотеці;  

• До бібліотеки залучилося більше читачів; 
• Широка популяризація читань у всіх проявах. 
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Дитяча  філія   
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